
 

Cvičení: ZLOMKY 
 

Vypočítej a výsledek uveď zlomkem v základním tvaru. 

1) ଶ

ଵ଼
+

଻

ଵ଼
= 

2) ହ

ଵଶ
−

ଶ

ଽ
= 

3) ସ

ହ
−

ଷ

଼
+

଻

ଵ଴
= 

4) ଽ

ସ
−

ଷ

ହ
+

ଷ

ସ
= 

5) 0,3 −
ଵ

଼
= 

6) 2 −
ଷ

ହ
∙ ቀ

ଶ

ହ
− 2ቁ = 

7) ହ

ଵ଻
∙

଻

ଷ
= 

8) ቀ
ଷ

଼
−

ଶ

ଷ
ቁ − ቀ

ଷ

ସ
− 1ቁ =  

9) ହ

ଵଶ
∙ 6,4 

10) ଻

ଵଶ
:

ସଽ

ସ଼
= 

11) ଵ଼

ହ
∶

ଵଽ

ଶହ
= 

12) 
మఴ

లఱ
ళ

భయ

= 

13) 
మయ

ల
ఱ

భమ

= 



14) ଵ

ସ
∶ ቀ

ହ

ଷ
+

ଵ

ଵଶ
ቁ = 

15) 
ఱ

ల
ିቀ

య

ర
ି

మ

య
ቁ

మ

య

=  

16) 
ଷ ∙ ቀ

భ

య
ା

భ

మ
ቁ

వ

ఴ
 ∶ 

వ

ర

= 

17) 
భ

య
 ∙ 

ల

ఱ
 ∙ 

ర

ల
య

మ
ା

ఱ

ల
ା

భ

య

= 

18) 0,52 ∙
ହ

ଵଷ
+ 2,2 ∙

ସ

ଵଵ
− 5 ∙ ቀ

଼

ଵହ
−

ଵ

ଷ
ቁ = 

19) Který z následujících zlomků je větší? 

zlomek A: ଵହ

ଵଶ
− ቀ

ହ

ଽ
+ 0,5ቁ 

zlomek B: ቀଵହ

ଵଶ
−

ହ

ଽ
ቁ + 0,5 

 

  



VÝSLEDKY PŘÍKLADŮ 

   

1) ଵ

ଶ
 

2) ଻

ଷ଺
 

3) ଽ

଼
 

4) ଵଶ

ହ
 

5) ଻

ସ଴
 

6) ଻ସ

ଶହ
 

7) ଷହ

ହଵ
 

8) −
ଵ

ଶସ
 

9) ଼

ଷ
 

10) ସ
଻
 

11) ଽ଴

ଵଽ
 

12) ସ
ହ
 

13) ସ଺

ହ
 

14) ଵ
଻
 

15) ଽ
଼
 

16) 5 

17) ଵ

ଵ଴
 

18) 0 

 

19) 𝐴 =
଻

ଷ଺
; 𝐵 =

ସଷ

ଷ଺
 

 
Větší hodnotu má zlomek B. 

 

 


